

участника экзамена диагноза «сахарный диабет» (1 типа), в том числе при предоставлении оригинала или надлежащим образом заверенной копии справки, подтверждающей инвалидность, без указания диагноза «сахарный диабет» (1 типа).

Для участников экзаменов, использующих мобильные телефоны или иные электронные устройства в качестве устройства неинвазивного мониторинга глюкозы, проведение экзаменов может быть организовано в отдельных аудиториях ППЭ. Заключение ПМПК для этого не требуется.

По информации Министерства здравоохранения Российской Федерации изменение показателя уровня глюкозы у пациентов с диагнозом «сахарный диабет 1 типа», в зависимости от принимающего устройства, осуществляется следующими способами:

непрерывно, в «реальном времени», показатели поступают с датчика на смартфон при наличии в нем специально установленного программного обеспечения; периодически сканируемый, «флеш-мониторинг», информация принудительно передается при сканировании/приближении на короткое время смартфона с установленным мобильным приложением, или ридера/сканера к датчику.

Мобильный телефон или иное электронное устройство в течение всего экзамена может находиться в специально выделенном в аудитории месте (столе) или на рабочем столе организаторов в аудитории в зоне видимости средств видеонаблюдения (для ГИА-9 - в случае их установки).

Мобильный телефон или иное электронное устройство используется участниками экзаменов исключительно в качестве приспособления для неинвазивного мониторинга глюкозы. Использование мобильного телефона или иного электронного устройства в иных целях в рамках прохождения экзаменов запрещено.

Во время проведения экзамена дети-инвалиды, инвалиды имеют право на прием пищи и перерывы для проведения необходимых лечебных и профилактических мероприятий, а также увеличение продолжительности экзамена по учебному предмету на 1,5 часа (ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение») - на 30 минут, итоговое собеседование по русскому языку в 9 классе – на 30 минут).

Участник ГИА в соответствии с медицинскими показаниями имеет право проносить в ППЭ лекарства, в том числе пенал с глюкометром, инсулином. Рекомендуем для этого определить специально отведенное место, расположенное до входа в аудиторию (медицинский кабинет). Для создания таких условий выпускнику с диабетом решение ГЭК не требуется.

С целью оказания необходимой медицинской помощи в пункте проведения экзаменов дежурит медицинский работник, которого необходимо информировать о присутствии выпускников с заболеваниями.

В случае, если выпускники с диабетом не имеют инвалидности и (или) им установлена инсулиновая помпа, для создания специальных условий прохождения ГИА-9, ГИА-11 необходимо представить заключение ПМПК.

В целях обеспечения необходимых условий при проведении ГИА-9, ГИА-11 необходимо предоставить в ГЭК информацию об участниках с диагнозом «сахарный диабет», нуждающихся в использовании устройств неинвазивного мониторинга глюкозы на экзаменах, в проведении экзаменов в отдельных аудиториях не позднее 15.02.2025 (ГИА- 11), не позднее 10.03.2025 (ГИА-9).

И.о.председателя комитета по образованию
Администрации района

И.С.Бакушева

Бакушева Инна Садвакасовна
8(38572)22580

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ БУРЛИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
КОМИТЕТ ПО ОБРАЗОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА
ул. Почтовая, 25, с. Бурла, Алтайский край, Бурлинский район
658810, тел.: 8 (385-72) 22-4-46, 8 (385-72) 22-5-80, факс: 8 (385-72) 23-6-29
e-mail: burlinskij@gu.educaltai.ru

05.02.2025 г. №77

Руководителям образовательных учреждений

О организации ГИА для
для выпускников с заболеваниями

Уважаемые коллеги!

Комитет по образованию информирует об особенностях организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА-9, ГИА-11) для выпускников с диагнозом «сахарный диабет» (далее – «выпускники с диабетом»).

Прохождение ГИА-9, ГИА-11 регламентировано приказами Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», от 04.04.2023 № 233/552 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» (далее – «Порядок ГИА-9», «Порядок ГИА-11» соответственно).

Согласно Порядку ГИА-9, Порядку ГИА-11 выпускники с диабетом, имеющие инвалидность, при подаче заявления об участии в государственной итоговой аттестации, предъявляют оригинал или заверенную в установленном порядке копию справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (далее – «справка МСЭ»). Дети-инвалиды, инвалиды вправе выбрать форму сдачи экзамена: государственный выпускной экзамен (далее – ГВЭ), основной государственный экзамен (далее – ОГЭ), единый государственный экзамен (далее – ЕГЭ), допускается сочетание форм проведения экзаменов.

Выпускники с диабетом в соответствии с медицинскими показаниями, рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК), имеют право использовать мобильные телефоны или иные электронные устройства для неинвазивного мониторинга уровня глюкозы в крови в аудиториях.

Участник экзамена заблаговременно (по возможности - при подаче заявления на участие в экзаменах) информирует ГЭК о необходимости использования в ходе экзаменов мобильного телефона или иного электронного устройства в качестве сканера с приложением устройства неинвазивного мониторинга глюкозы. Также участник экзамена предъявляет оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность, с указанным диагнозом «сахарный диабет» (1 типа) или медицинский документ, подтверждающий наличие у